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Sloučení AKAT a AFAM ČR  
Valné hromady Asociace pro kapitálový trh 

(AKAT) a Asociace fondů a asset manage-
mentu ČR (AFAM ČR) na svém zasedání dne 
9. ledna 2008 schválily sloučení těchto dvou 
asociací. Sloučená asociace ponese název 
Asociace pro kapitálový trh (AKAT). Slouče-
ná asociace AKAT celkem sdružuje 64 člen-
ských společností, z toho je 39 řádných členů 
a 25 přidružených. V souvislosti se sloučením 
asociací došlo ke změně stanov, byl volen 
předseda a místopředseda asociace a nové 
orgány, kterými jsou Rada ředitelů a Výkonný 
výbor. Předsedou AKAT byl zvolen Josef 
Beneš (ČSOB Asset Management) a místo-
předsedou Jan D. Kabelka (Česká spořitelna).  

SOLUS: 11,3 mld. Kč po splatnosti 
Negativní registr klientských informací 

SOLUS uzavřel historicky rekordní rok své 
existence. Ke konci roku 2007 obsahoval 
registr informace o takřka 582 tisících spotře-
bitelů, kteří mají nebo v uplynulých třech 
letech měli problémy se splácením svých zá-
vazků. Celkem využívá služby registru SO-
LUS 25 společností z různých oborů podniká-
ní. Registr obsahuje více než 907 tisíc zázna-
mů o takřka 582 tisících spotřebitelů. Zatímco 
ještě ke konci května činily pohledávky po 
splatnosti za dlužníky evidovanými v registru 
necelých 9,5 mld. Kč, ke konci roku to již 
bylo 11,299 mld. Kč. Počet dotazů do úvěro-
vého registru se v roce 2007 zvýšil o 53 % na 
3,012 milionu. Hlavním důvodem je nárůst 
členské základny sdružení.  

ČSOB oceněna za finanční služby 
pro mezinárodní obchod 

Podle ekonomického časopisu Global Finan-
ce je ČSOB Nejlepším poskytovatelem finanč-
ních služeb pro mezinárodní obchod (Best 
Trade Fianance Provider Award 2008). Tato 
cena hodnotí služby jednotlivých bank v ob-
lasti exportního financování, factoringu a 
dokumentárních transakcí a záruk. Časopis 
rozhodl o ocenění na základě objemu transak-
cí banky, podílu na trhu, kvality klientského 
servisu, konkurenceschopnosti cen a využívá-
ní inovativních technologií, především on-line 
aplikací pro klienty. Výsledky budou v tištěné 
podobě uveřejněny v únorovém vydání časo-
pisu Global Finance, cena bude slavnostně 
předána v říjnu ve Washingtonu. 

Na to, jaký masakr vidíme na kapitálových trzích, znamená příliv do fondů přes 400 mil. Kč 
téměř zázrak. O 300 mil. Kč se postaraly fondy peněžního trhu, ale i smíšené fondy ještě udržely 
pěknou úroveň téměř čtvrt miliardy. Ovšem tento segment opět více než 100 miliony podpořilo 
trojspřeží ISČS Privátních portfolií AR. 

Dluhopisové fondy pokračují v odkupech, takže právě o jejich 180 milionů se virtuální součet 
„klaďasů“ snižuje. Tentokrát nic nepředvedly ani zajištěné fondy, protože 40 milionů je číslo prak-
ticky zanedbatelné a akciové fondy se udržely nad nulou snad jen silou vůle. Zejména jejich vý-
konnost se totiž zřítila jak domeček z karet a najdeme i 8% týdenní pád. Většinou se ztráty ovšem 
pohybují pod 5 % a ISČS Sporotrend uka-
zuje dokonce jen 3 % – ovšem pozor, nejsou 
ještě započteny páteční ztráty, které také 
nebyly vůbec malé. Jen slabou útěchou 
spojenou se závistí může být pohled na 
turecké akcie, když třeba ESPA Stock Istan-
bul vykazuje na ročním horizontu výnos 
přes 45 %. 

Hned v pondělí Prahu zalila krvavá lázeň 
spuštěná v pátek na Wall Street a odnesla  
2 %, večer opět spustila 2% stavidla Wall 
Street po horších makrodatech z trhu s ne-
movitostmi. „Vypadá to dost ošklivě. Opravdu to nevěstí nic dobrého,“ řekl hlavní analytik inves-
tiční společnosti Delta Global Advisors Bruce Zaro. Když už nic jiného, pak lze podle něj očekávat 
chaotické první čtvrtletí. Ve čtvrtek nakonec americký trh procento přidal po prohlášení Bena Ber-
nankeho: „Ve světle nedávných změn ve výhledu pro růst a jeho rizik může být nezbytné další 
uvolnění politiky. Jsme připraveni učinit další zásadní krok, abychom podpořili růst a poskytli 
adekvátní pojistku proti rizikům na dolní straně.“ Pomohla i spekulace o převzetí Countrywide 
Financial (velkého poskytovatele hypoték) druhým největším finančním ústavem v USA Bank of 
America. Druhý den poté, co Bank of America oznámila cenu transakce, nadšení vyprchalo. 

(Pokračování na stránce 2) 
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Zatímco ještě před čtrnácti dny jsme mohli 
snít o tzv. „lednovém efektu“ (statisticky je 
leden jeden z nejúspěšnějších měsíců v roce), 
tento jev nám ukázal statistickou iluzi v praxi: 
Zatím vypadá, že místo efektu přichází defekt. 

Americké trhy zahájily rok nejhůř v historii, 
zbytek světa jen nepatrně lépe, také však láme 
negativní rekordy. Za vše může finanční sektor 
a jeho „umění“ dát hypo-
téky i těm, kdo na ně 
nemají. A ne ledajaké – i 
140 % hodnoty nemovi-
tosti a navíc s odložený-
mi splátkami. Na to pak 
šikovně navázaly ob-
chodní hrátky s podivný-
mi dluhopisovými mixy, 
ve kterých se „ředí“ ty 
rizikové tak, aby vypada-
ly méně rizikové. Tyhle 
šikovné papíry se dostaly do módy a nákaza se 
po světě rozlétla jako chřipka. K tomu se při-
pojil zákonitý pokles cen nemovitostí (o této 
bublině se hovořilo již víc než rok), obavy ze 
snížení spotřeby Američanů, a tedy z recese 
celého hospodářství. 

Další smutné dějství akciových trhů se ode-
hrálo právě uplynulý týden a bohužel jsme 

v něm také sehráli roličku. Časopis Forbes 
totiž Česko přilepil k Číně mezi trhy, které jsou 
nejohroženější prasknutím bubliny na jejich 
akciovém trhu. Na Prahu se tak přiřítila hned 
minulé pondělí povodeň prodejních pokynů, 
které dále protrhly hráze stop-losů. 

Ještě hůř dopadla středa, kdy i západoevrop-
ské indexy klesly na pomyslné roční dno,  

a pražská burza hodinu 
před závěrem propadala 
o více než 3 %. 
Ale to ještě zdaleka ne-
byl konec, protože čtvr-
tek zahrál repete. Chvíle-
mi obchodování připomí-
nalo horor (když vypnul 
ČEZ – ponor dosáhl až 
přes 4,4 %). Ukazatel  
P/E indexu PX spadl na 
nejnižší hodnotu od pro-

since 2006 – 15,57. Od podzimního maxima 
jsme ztratili skoro 15 %, od začátku roku  
8,7 %, jsme dokonce níž než po letním výpla-
chu. Ale ještě je naděje, že jde o klasickou 
korekci, pak bychom se mohli blížit krátkodo-
bému dnu. Jestliže však v Praze máme od pod-
zimu medvědí trh, může páteční zastávka být 
jen pauzou před dalším sestupným trendem. 

 

Vývoj indexu PX za poslední rok
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ZE ZAHRANIČÍ 

Koruna opět posílila k dolaru na nový rekord 17,42 Kč/USD 
Koruna na začátku nového týdne překonala svůj rekord k dolaru z pátku o pět haléřů na  

17,42 Kč/USD. Důvodem je oslabení dolaru na světových trzích. Proti euru se koruna obchoduje 
na 25,88 Kč/EUR, tedy na pátečním závěru.  

Nezaměstnanost na konci roku vzrostla na šest procent  
Míra nezaměstnanosti v Česku v posledním měsíci roku 2007 vzrostla na 6 % z listopadových 

5,6 %. Počet lidí bez práce, kteří mohli bezprostředně nastoupit do zaměstnání, se zvýšil na  
331 696 osob. V prosinci 2006 byla míra nezaměstnanosti 7,7 %. Vyplývá to z údajů ministerstva 
práce a sociálních věcí. 

Inflace na šestiletém maximu 
Růst spotřebitelských cen na konci loňského 

roku meziročně zrychlil na 5,4 % z 5 % v listopa-
du. Jde o nejvyšší meziroční nárůst od srpna 2001, 
oznámil Český statistický úřad. Za růstem cen jsou 
stejně jako v předchozím měsíci především dražší 
potraviny, ale například i doprava. Průměrná mezi-
roční míra inflace za celý rok 2007 dosáhla 2,8 %, 
zatímco o rok dříve ceny rostly o 2,5 %. Proti listo-
padu se ceny v prosinci zvýšily o 0,5 %. 

Cenový výkyv je dočasný, míní členové bankovní rady  
Současné zvýšení inflace by mělo být jen relativně krátkou epizodou, po níž přijde opět zklidně-

ní. V Hospodářských novinách to ve společném komentáři k údajům o prosincové inflaci napsali 
členové bankovní rady ČNB Mojmír Hampl a Vladimír Tomšík. Meziroční inflace byla o 1,5 pro-
centního bodu vyšší, než ČNB odhadovala ve své říjnové prognóze. „Po odeznění krátkodobých 
inflačních faktorů, se kterým počítáme nejpozději začátkem roku 2009, se podle našich prognóz 
růst cen začne navracet k hodnotám kolem 3% cíle ČNB. A v roce 2010 nás navíc čeká přechod ke 
sníženému 2% inflačnímu cíli,“ předpokládají ekonomové. Za dočasným zrychlením podle nich 
stojí především krátkodobé cenové trendy na světovém trhu potravinářských komodit a jednorázo-
vé změny v domácí fiskální politice. Délka trvání inflační výchylky však prý nezávisí pouze na 
ČNB. Pokud spotřebitelé, výrobci a odbory „přestřelí“ svá inflační očekávání a promítnou je do 
svých požadavků, pak ČNB bude nucena přistoupit k razantnější úrokové politice. „Připomeňme, 
že v roce 2007 ČNB zvýšila úrokové sazby již celkem čtyřikrát a že aktuální úroveň sazeb je nej-
vyšší od července 2002,“ připomíná komentář.  

Přebytek zahraničního obchodu rekordní  
Zahraniční obchod skončil v listopadu 2007 přebytkem 11,3 mld. Kč, tj. meziročně o 6,4 mld. 

Kč více a zatím nejlepší listopadový výsledek. Oznámil to ČSÚ. Vysokého přebytku přitom země 
dosáhla při nižším meziročním růstu dovozu i vývozu. Podle předběžných údajů vzrostl vývoz  
v listopadu meziročně v běžných cenách o 11 % a dovoz o 8,2 %. Tempo růstu vývozu bylo nejniž-
ší od srpna 2006, tempo růstu dovozu od dubna 2006, uvedl ČSÚ.  

Ceny drahých kovů stoupají  
Cena zlata při obchodování 14. ledna na 

promptním trhu poprvé překročila 900 dolarů 
za troyskou unci díky výkyvům na finančních 
trzích a očekávání agresivního snižování úro-
kových sazeb ve Spojených státech. Na termí-
novém trhu překonalo zlato hranici 900 dolarů 
již v pátek. Cena platiny vystoupila 11. ledna 
na rekordních 1564 dolarů za unci a stříbro 
vzrostlo na 16,29 dolaru, což byla nejvyšší 
hodnota od roku 1981.  

Slabší růst globální ekonomiky  
Mezinárodní měnový fond očekává slabší 

růst globální ekonomiky za loňský rok. Důvo-
dem je nižší podíl Indie a Číny na celkové 
produkci. Podle nových odhadů MMF globál-
ní ekonomika za loňský rok stoupla o 4,7 %. 
V předchozím výhledu očekával růst o 5,2 %.  

Akciový index S&P 500 v USA  
s nejhorším startem v historii  

Akciový index S&P 500, který je vedle Dow 
Jonesova indexu považován za klíčový ukaza-
tel vývoje cen akcií na amerických trzích, má 
za sebou letos vůbec nejhorší start v historii. 
Ještě nikdy na začátku roku neoslabil tak vý-
razně jako letos, kdy jeho hodnota za prvních 
pět dnů klesla o 5,32 %. Index během úterního 
obchodování prolomil psychologickou hranici 
1400 bodů a v jednu chvíli klesl až na 1388,30 
bodu. Za poslední rok přitom vystoupil až na 
1576,09 bodu a ještě v polovině roku 2007 
analytici očekávali, že zakončí rok 2007 nad 
1580 body. Index je nyní více než 11 % pod 
úrovní z loňského října, kdy byl na rekordu.  
V té době byl i DJ index nad 14 tisíci body, 
zatímco v úterý uzavřel na 12 589,07 bodu. 
Znamená to, že z technického hlediska jsou 
nyní americké akcie ve fázi korekce.  

Evropská ekonomika zrychlila 
Ekonomika Evropské unie ve 3. čtvrtletí 

vzrostla o 0,8 %. Je to tedy výraznější zvýšení 
oproti 2. čtvrtletí, kdy růst činil 0,5 %. Vyplý-
vá to ze zpřesněné zprávy, kterou zveřejnil 
statistický úřad Eurostat. Meziroční růst 
hrubého domácího produktu zrychlil na 3 % z 
předchozích 2,8 %, kde byl ve 2. čtvrtletí. 

AXA získá podíl v Reso Garantia 
Skupina AXA dosáhla dohody s akcionáři 

společnosti Reso Garantia na nabytí 36,7% 
podílu ve společnosti za peněžní protihodnotu 
ve výši přibližně 810 mil. eur. Předpokládá se, 
že tato investice bude narůstat v průběhu  
tří let. V rámci této dohody bude mít skupina 
AXA předkupní právo na zbývající podíl pro-
střednictvím opčních koupí vykonatelných  
v letech 2010 a 2011. Skupina AXA a akcio-
náři společnosti Reso se také dohodli na zalo-
žení společného podniku za účelem rozvoje 
působení společnosti na rostoucím ruském 
trhu s životním pojištěním a spořením.   

EKONOMIKA 

V pátek ovšem společnost American Express upozornila, že se zvyšuje počet případů, kdy klienti 
pozdě splácejí úvěry z kreditních karet. Problémy na kreditním trhu potvrdila i nižší projekce po-
skytovatele kreditních karet Capital One Financial Corp. To potvrzuje domněnku, že zpomalující 
ekonomický růst sníží zisky společností více, než očekávali analytici.  

Amerika tedy o další 2 % dolů a „černý týden“ tak zřejmě bude mít i v Praze ještě pokračování. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Spotový trh na Energetické burze Praha  
Energetická burza Praha (PXE) zahájí obchodování na spotovém trhu. Prvním obchodním dnem  

bude 31. 1. 2008, kdy se bude obchodovat dodávka na 1. 2. 2008. O harmonogramu zahájení roz-
hodla burzovní komora Energetické burzy Praha. Obchodovat se bude v eurech stejně jako u stáva-
jících produktů. Na tomto trhu bude možné obchodovat hodinové produkty. V pátek nebo v den, 
který předchází dnům pracovního klidu, budou obchodovány produkty s termínem dodání až do 
nejbližšího následujícího obchodního dne včetně. Od 31. 1. dojde k rozšíření produktové řady i na 
trhu s deriváty. Nově bude možné obchodovat futures s dodávkou následující dva dny. Stejně jako 
u ostatních derivátových produktů budou i tyto futures předmětem fyzického vypořádání.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
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Snazší podnikání rizikových fondů   
Evropská komise chce usnadnit podnikání 

rizikových kapitálových fondů v zemích unie. 
Podle komise tyto fondy, zaměřující se zejmé-
na na investice do menších a středních podni-
ků, čelí řadě překážek v možnostech podnikat 
i v jiných zemích než ve státě, v němž sídlí. 
Podle komise přitom investice těchto fondů do 
firem přispěly v letech 2000-2004 k vytvoření 
zhruba 600 tisíc pracovních míst v unii. Pod-
pora přeshraničních aktivit pomůže podle ko-
mise rizikovým kapitálovým fondům se speci-
alizovat na určité obory. „To je zejména důle-
žité pro menší fondy a umožňuje menším 
státům těžit z většího trhu rizikových fondů,“ 
uvedl komisař pro průmysl Günter Verheugen. 
Nyní je trh těchto fondů v EU roztříštěn. Malé 
fondy mají navíc tendenci se vyhýbat investo-
vání jinde než v zemi, v níž sídlí.  

Recese je tady, tvrdí Merill Lynch  
Obávaná ekonomická recese dorazila do 

Spojených států. Tvrdí to alespoň zpráva spo-
lečnosti Merrill Lynch, o které informovala 
BBC. Podle této zprávy nové údaje o stavu 
nezaměstnanosti v USA potvrdily, že se nej-
větší ekonomika světa nachází v prvním měsí-
ci období recese. Tento názor je však kontro-
verzní a ostatní investiční společnosti, jako 
například Lehman Brothers, s ním nesouhlasí. 
Oficiální zprávu o tom, že se americká ekono-
mika nachází ve fázi recese, zatím nevydal ani 
Národní úřad pro ekonomický výzkum.  

Jednoduché řešení krize neexistuje 
Vláda prezidenta Bushe pracuje na několika 

frontách, aby řešila krizi na trhu s bydlením, 
ale žádné jednoduché řešení problému neexis-
tuje. Uvedl to americký ministr financí Henry 
Paulson. Země čelí bezprecedentní vlně  
1,8 mil. rizikových hypoték, u kterých má 
během následujících dvou let dojít k úpravě 
sazeb prudce nahoru, uvedl Paulson s tím, že 
toto zvyšuje možnost selhání trhu a bylo to 
také důvodem toho, že vláda vyjednala doho-
du s poskytovateli hypoték o zmrazení urči-
tých hypotečních sazeb na pět let a umožnila 
tak zotavení trhu bydlení. Nicméně však „ne-
existuje žádné jediné nebo jednoduché řešení, 
které by odčinilo excesy posledních několika 
let,“ uvedl ministr podle AP.  

OSN: Přímé zahraniční investice  
překonaly výši z roku 2000  

Přímé zahraniční investice (FDI) ve světě 
loni vystoupily na 1,5 bil. USD (asi 26,6 bil. 
Kč), což znamená nový rekord. Předchozí 
rekord byl z roku 2000, kdy objem FDI dosáhl 
1,4 bil. USD. Píše se to ve zprávě, kterou 
vydala Konference OSN o obchodu a rozvoji 
(UNCTAD). Předběžné údaje podle UNCTAD 
naznačují, že problémy, které ve druhé polovi-
ně loňského roku zasáhly světové finanční 
trhy, neměly na investiční aktivitu prakticky 
žádný vliv. Výhled na letošní rok už je ale 
podle UNCTAD nejistý. Největší objem FDI 
tradičně směřuje do Spojených států.  

Tři burzovní developeři vydali nové akcie  
Všechny tři developerské společnosti obchodované na pražské burze, tedy ECM, Orco a VGP,  

v poslední době vydaly nové akcie a zvýšily tím velikosti svých emisí. Největší počet nových akcií 
oznámilo Orco, které v důsledku výměny vypověditelných opčních listů vydalo 359 287 kusů na 
celkových 10 836 794 akcií.  

Akcie ArcelorMittal Ostrava se zhodnocením 111 procent 
Vítězem roku 2007 se stávají akcie ArcelorMittal Ostrava se zhodnocením 111 %.  Tento titul se 

obchoduje výhradně na trhu RM-Systém a vavřín nejziskovější akcie přebírá od společnosti Vítko-
vice, která v roce 2006 vykázala růst kurzu o téměř 130 %. 

Cyrrus umožní obchodovat s německými certifikáty  
Společnost Cyrrus v rámci služby CZertifikáty nově umožňuje obchodování se všemi německý-

mi investičními certifikáty v českých korunách. Čeští investoři je dosud mohli obchodovat pouze  
v eurech v Německu nebo v rámci omezené nabídky na Burze cenných papírů v Praze. Od 1. ledna 
2008 nabízí Cyrrus svým klientům k obchodování všech více než 150 tisíc certifikátů bez nutnosti 
vedení účtu v cizí měně. Investor tak může využívat všech výhod certifikátů prostřednictvím účtu 
ve své domácí měně, přičemž mu zůstávají otevřené dveře pro ostatní korunové investice.  

Na burzu může vstoupit kolem 20 firem 
Na pražskou burzu by v následujících třech letech moh-

lo vstoupit kolem 20 firem. Uvedl to generální ředitel 
Burzy cenných papírů Praha Petr Koblic v rozhovoru pro 
Hospodářské noviny: „Společností, které se zmínily, že 
vstup na trh může být další alternativou v příštích třech 
letech, je kolem 20,“ řekl Koblic. Tyto firmy budou  
z různých sektorů, „od uhlí až po software“. Koblic po-
dotkl, že jeho favoritem je logistika, která podle něj může 
vygenerovat hodně firem. Podle Koblice se za posledních pět let změnilo vnímání kapitálového 
trhu. Zatímco před pěti lety byl místem, kde obchodovali jen institucionální investoři, v našem 
případě jen ze zahraničí, jsou tu nyní desetitisíce drobných domácích investorů. Nedá se však oče-
kávat, že se podíl fyzických investorů na obchodech bude zvyšovat.  

Obchody s certifikáty v ČR loni mohutně rostly 
Obliba certifikátů, moderní podoby cenných papírů umožňujících přímo investovat i do celých 

burz nebo komodit, v Česku roste. Loni překonal objem obchodů s certifikáty na pražské burze  
1,2 mld. Kč, zatímco předloni, ve startovacím roce, to bylo 5,2 mil. Kč. Nedávno uvedla své pro-
dukty na trh Volksbank a nejnověji společnost Cyrrus klientům zpřístupnila obchodování s němec-
kými investičními certifikáty v korunách.  

Lednová nabídka zajištěných fondů ČSOB  
Od nového roku mohou investoři upisovat své peníze do čtyř nových zajištěných fondů ČSOB.  

S fondem ČSOB Harmonického růstu 2 navíc banka pokračuje ve svém důrazu na společensky 
odpovědné investování. 

BANKY 

Česká spořitelna zvýšila sazby u hypoték  
Česká spořitelna zvýšila úročení hypoték, a to u nejběžnějších pětiletých fixací o 0,2 procentního 

bodu. U jednoleté fixace hypotéky dokonce úročení stouplo o 0,3 procentního bodu.  

HSBC s pobočkami i s běžnými bankovními službami  
Největší evropská banka HSBC, která dosud funguje v Česku jen pro firmy, chystá v tuzemsku 

zavést první pobočky s běžnými bankovními službami, napsaly Hospodářské noviny. Nejprve se 
zaměří na bohaté Čechy s úsporami a investicemi v hodnotě od milionu korun, postupně plánuje 
služby rozšířit. Nové služby HSBC začne podle listu nabízet za pár týdnů. Kvůli tomu nyní buduje 
dvě nové pobočky v Praze, v paláci Křižík a Gestin. „Ve druhé polovině roku k nim přibudou jedna 
nebo dvě menší provozovny. Tím by ale neměla naše expanze skončit,“ řekl deníku šéf HSBC  
v Česku František Kopřiva. Podrobnosti nesdělil, protože způsob expanze je prý stále ve stadiu 
úvah. Podle informací deníku má mít HSBC malé kiosky na frekventovaných místech a tam pomo-
cí chytřejších bankomatů zařizovat i posílání příkazů a ukládání peněz. Kopřiva popřel, že by mělo 
jít o start masového rozvoje a nástup banky do hypermarketů. 
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G10: Globální ekonomika stabilní  
Světová ekonomika by měla pokračovat  

v solidním růstu, i když se musí vyrovnávat  
s riziky otřesů na finančních trzích a vysokými 
cenami komodit. Centrální banky světa jsou 
zatím spokojeny s výsledky svých zásahů, 
které měly situaci na trzích zklidnit, a zůstáva-
jí v úzkém kontaktu. Řekl to na závěr setkání 
centrálních bankéřů skupiny nejvyspělejších 
zemí G10 v Basileji předseda skupiny a šéf 
Evropské centrální banky Jean-Claude Trichet. 
„Jsme velmi spokojeni se zásahy, k nimž jsme 
přistoupili,“ řekl Trichet po schůzce v ústředí 
Banky pro mezinárodní platby (BIS). Minulý 
měsíc oznámily centrální banky eurozóny, 
USA, Švýcarska, Británie, Kanady a Japonska 
koordinované akce, jimiž do bankovního sys-
tému přidaly dodatečnou peněžní likviditu. Ve 
druhé polovině prosince to snížilo tržní úroko-
vé sazby, které předtím výrazně rostly v reakci 
na prohlubování nedůvěry na úvěrovém trhu. 

Countrywide odmítá bankrot 
Americká společnost Countrywide Financial 

8. ledna zásadně ovlivnila obchodování na 
Wall Street a dalších burzách v USA. Mezi 
makléři se totiž rozšířily spekulace, že největší 
poskytovatel hypoték v USA má další finanční 
problémy a chystá se vyhlásit bankrot. Vedení 
banky to ale později rázně odmítlo.  

NYSE Euronext chce koupit Amex  
Přední americko-evropská burzovní skupina 

NYSE Euronext jedná o koupi mnohem men-
šího amerického konkurenta American Stock 
Exchange (Amex). Cena za Amex by mohla 
dosáhnout až 350 mil. USD (6,2 mld. Kč), 
napsal list Wall Street Journal s odvoláním na 
informované osoby. Spojení s Amex by provo-
zovateli newyorské a pařížské burzy posílilo 
pozice zejména na rostoucím trhu opčních 
kontraktů.  

Spotřebitelský úvěr v zahraničí? 
Obyvatelé členských států EU by mohli 

zanedlouho snadněji dosáhnout na spotřebitel-
ský úvěr v zahraničí. Práce na směrnici, která 
sjednocuje pravidla pro poskytování spotřebi-
telských úvěrů v unii a jež poprvé spatřila 
světlo světa již před šesti lety, se chýlí ke kon-
ci. Příští týden o směrnici budou rozhodovat 
europoslanci a jejich případný souhlas by 
mohl být definitivní.  
Češi by si tak např. mohli koupit nový či 

ojetý vůz za spotřebitelský úvěr, který jim 
poskytne německá banka. Směrnice v podstatě 
v rámci EU sjednocuje podobu smluv mezi 
bankou a zákazníkem a vyjmenovává, které 
informace v ní musí být uvedeny. Banky by si 
rovněž měly navzájem zpřístupnit registry 
dlužníků. Každý spotřebitelský úvěr v unii by 
mělo být možné předčasně splatit.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

DIRECT povinné ručení s vyššími limity plnění 
DIRECT Pojišťovna zvýšila od 4. ledna 2008 limity pojist-

ného plnění povinného ručení a nabízí tak klientům vyšší 
krytí, a to jak pro případ poškození majetku, tak pro škody na 
zdraví. „Povinné ručení nabízíme ve dvou variantách, základ-
ní a rozšířené,“ říká provozní ředitel a člen představenstva 
DIRECT Pojišťovny Martin Hurt a dodává, „základní varian-
ta má nyní limity pojistného plnění ve výši 35 mil. Kč pro 
škody na majetku na pojistnou událost a 35 mil. Kč pro škody 
na zdraví, a to pro každého poškozeného. Rozšířená varianta 
má pak limity pojistného plnění dvakrát vyšší, tedy 70/70 mil. Kč.“ Stávajícím klientům budou 
limity pojistného plnění navýšeny během procesu obnovy pojistné smlouvy.  

Pojištění přerušení provozu i pro další profese 
Již dlouho nabízí UNIQA pojišťovna úspěšně pojištění přerušení provozu pro lékaře, veterináře, 

další zdravotnická povolání, a také pro právníky a notáře. Od začátku roku 2008 rozšířila cílovou 
skupinu tohoto produktu o několik desítek dalších podnikatelských aktivit v oblasti služeb a řeme-
sel. Pojištění je konstruováno stavebnicovým způsobem – klient si vybírá krytí jednotlivých polo-
žek nákladů, které mu vzniknou v případě přerušení provozu - například nájemné, mzdy pro za-
městnance, leasingové splátky apod. V případě zahrnutí do krytí lze pojistit také ušlý zisk, kterého 
by v případě normálního fungování prokazatelně mohl dosáhnout. 

Završena fúze fondů finanční skupiny ČSOB 
Zemský penzijní fond (ZPF) od nového roku 2008 přešel pod hlavičku ČSOB Penzijního fondu 

Progres. Byla tak završena fúze těchto fondů finanční skupiny ČSOB. Samotných klientů se však 
nikterak nedotkne. 
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Raiffeisenbank poskytuje hypotéky zdarma 
Raiffeisenbank a eBanka nabízejí prostřednictvím svých poboček a poboček eBanky hypoteční 

úvěry  bez poplatku za poskytnutí úvěru. Do konce ledna získají klienti slevu na poplatku, od úno-
ra platí nový sazebník, kde je tento poplatek zrušen. 

Web pro sběratele a investory do umění 
Začátkem ledna spustila UniCredit Bank nové webové 

stránky www.artbanking.cz. Stránky vznikly v souvislosti  
s nedávno uvedenou exkluzivní službou banky nabízející 
profesionální poradenství v oblasti ArtBanking. Novou 
službu nabízí UniCredit Bank klientům privátního bankov-
nictví. „Zájemci na stránkách naleznou nejen bližší infor-
mace k nabízenému ArtBankingu, ale také aktuality ze 
světa umění či kalendář výstav konaných po celém světě,“ 
upřesňuje obsah stránek Marina Votrubová, Privátní bankéř/Artbanking. K nahlédnutí je také gale-
rie obrazů a fotografií ze sbírek UniCredit Group.  

Úročení spořicího účtu eKonto vzroste až na tři procenta 
Raiffeisenbank a eBanka s účinností od počátku února výrazně navýší úročení spořicího účtu  

v rámci eKonta. Dojde i k nárůstu u spořicích účtů Kompletkonto, zvyšuje se i úročení termínova-
ných vkladů. 

GE Money Bank zvýší úrokové sazby termínovaných vkladů 
GE Money Bank se rozhodla zvýšit úrokové sazby u termínovaných vkladů. Mezi hlavními ban-

kami na trhu depozit tak nyní nabízí nejvyšší úročení. U GE Money Bank mají klienti možnost 
výběru ze široké škály doby trvání termínovaných vkladů. Své peníze mohou bance svěřit na obdo-
bí od jednoho týdne do tří let. Mohou tak získat úročení až 3,7 % p.a. Všechny vklady u GE Mo-
ney Bank jsou ze zákona pojištěné. 
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